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заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации муниципального района «Дербентский район»
от 07 декабря 2021 года.


Присутствовали:
-заместитель главы МР «Дербентский район» Эмиргамзаев С.Г. - председатель комиссии;
-помощник главы МР «Дербентский район» по противодействию коррупции Наджафов Н.М. – заместитель председателя комиссии;
-руководитель общественной палаты МР «Дербентский район» Фатуллаев Ф.Н.-член комиссии.
-начальник отдела по кадровой работе Мирземагомедов М.М. – секретарь комиссии;
-председатель ДРОО «Комиссия по борьбе с коррупцией по РД» Гаджимусаев Р.М. – член комиссии;
-директор Дербентского филиала Московского педагогического государственного университета Гусейнов Р.Д.
-заместитель управляющего делами Касимов Р.К.- член комиссии;
-начальник ФКУ «Управление образования МР «Дербентский район»» - Ибрагимов Э.К.
-заместитель главы МР «Дербентский район» Саттар-заде С.Х.
-заместитель главы МР «Дербентский район» Аллахвердиев Э.Р.
Отсутствовал: начальник юридического отдела Сеидов М.М.

Вопросы повестки дня комиссии:
Вступительное слово – Эмиргамзаев С.Г. – заместитель главы МР «Дербентский район» -председатель комиссии, который пояснил, что на повестке дня два вопроса:
1.Рассмотрение представления прокуратуры гор.Дербента от 15.11.2021 года по факту проверки проведенной по обращению [x], о наличии конфликта интересов между [n] и его племянником [y] 2. Рассмотрение представления прокуратуры гор.Дербента от 15.11.2021 года по факту проверки проведенной по обращению [x], о несоблюдении требования к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов со стороны муниципального служащего [n] (докладчик – Наджафов Н.М.)  
         По первому вопросу выступил Наджафов Н.М., который пояснил, что 18.11.2021 года в администрацию МР «Дербентский район» поступило представление прокуратуры гор.Дербента по факту проверки проведенной по обращению [x], о наличии коррупционных нарушений со стороны [n]. Из материалов проверки данного представления усматривается, что [n] состоит в родстве с [y], приходится ему дядей, братом матери, при этом непосредственно координирует и контролирует деятельность МКУ «Управление образования муниципального района «Дербентский район».    
         Согласно ч.1 ст.10 ФЗ №273 «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее объективное и беспристрастное исполнение им должностных обязанностей.
        Согласно ч.2 ст.10 ФЗ №273 «О противодействии коррупции» под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ иликаких-либо выгод лицом, указанным в части 1 настоящей статьи и состоящими с ним в близком родстве      
        Между тем, вопреки требованиям действующего законодательства, муниципальный служащий [n], не уведомил в письменной форме работодателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов с [y]. Проведенной проверкой установлено, что муниципальный служащий [n], занимающий должность заместителя главы муниципального района «Дербентский район» приходится дядей [y] (братом матери). [y] в прямом подчинении у [n] не находится, его деятельность непосредственно курирует начальник МКУ «Управление образования МР «Дербентский район»- Ибрагимов Э.К. Согласно распределения обязанностей между заместителями главы муниципального района, утвержденного постановлением от 25 мая 2021года в обязанности [n] входит организация предоставления общедоступного и бесплатного образования по основным общеобразовательным программам. Они также проживают по разным адресам, имущество у них обособлено.
        Затем выступил Фатуллаев Ф.Н., который пояснил, что не усматривает конфликта интересов в данном случае, так как [y] ответственно относится к своей работе, не нарушает дисциплину и показывает примерные результаты в деятельности, не опираясь на должностное положение своего дяди –[n].       В части несообщения [n] о возникновении личной заинтересованности он предложил ограничиться замечанием, за малозначительностью нарушения. 
      С аналогичным предложением выступил Ибрагимов Э.К., который подтвердил изложенное Фатуллаевым Ф.Н., добавив, что никаких материальных и иных выгод, а также преференций в работе от родства с [n] у [y] не имеется, работу выполняет должным образом, нареканий не имеется.
     Вывод комиссии: признать, что при исполнении [n] должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
     Голосовали: «За»-7 чел., против нет, воздержавшихся нет.  

         По второму вопросу выступил Наджафов Н.М., который пояснил, что       согласно п.2 Положения о порядке сообщения лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, лица замещающие муниципальные должности в МР «Дербентский район» обязаны сообщать о возникновении личной заинтересованности при исполнении ими должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Сообщение оформляется в письменной форме в виде уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.  
      Однако в рассматриваемом случае о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов по данному факту [n] в надлежащей форме руководство не уведомил.
       Согласно ч.2 ст.11 ФЗ №273 «О противодействии коррупции», муниципальный служащий обязан уведомить о возникшем конфликте интересов или возможности его возникновения. 
      Затем выступил Фатуллаев Ф.Н., который предложил в части несообщения [n] о возникновении личной заинтересованности ограничиться замечанием, за малозначительностью нарушения. 
      С аналогичным предложением выступили Ибрагимов Э.К., Эмиргамзаев С.Г. и Гаджимусаев Р.М.
      Муниципальный служащий [n] пояснил, что о данном факте он уведомлял руководство МР «Дербентский район» в устной форме, в письменной форме не обращался.
        Вывод комиссии: признать, что муниципальный служащий [n] не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов, выразившиеся в не уведомлении в письменной форме работодателя о  возникновении личной заинтересованности при исполнении ими должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В данном случае комиссия рекомендует главе муниципального района «Дербентский район» применить к [n] дисциплинарное взыскание в виде замечания.
       Голосовали: «За»-7 чел., против нет, воздержавшихся нет.

РЕШИЛИ:
По итогам рассмотрения данных, отраженных в представлении прокуратуры гор.Дербента, а также из представленных в комиссию материалов и объяснений признать, что:
1. В соответствии с п.«а» ст.23.3 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном районе «Дербентский район» при исполнении [n] должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
2. В соответствии с п.«в» ст.23.3 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном районе «Дербентский район» муниципальный служащий [n] не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 
[bookmark: _GoBack]       В данном случае комиссия рекомендует главе муниципального района «Дербентский район» применить к [n] дисциплинарное взыскание в виде замечания.

          
Председатель комиссии                                                              Эмиргамзаев С.Г. 

Заместитель председателя комиссии                                         Наджафов Н.М.

Члены комиссии:

- Эмиргамзаев С.Г. 

- Наджафов Н.М. 

- Фатуллаев Ф.Н.

- Мирземагомедов М.М. 

- Гаджимусаев Р.М.

- Гусейнов Р.Д.

- Касимов Р.К.



















