Приложение №1 
к решению Собрания депутатов 
муниципального района «Дербентский район»
от 15 февраля  2024  №22/1


ТЕКСТОВОЕ ОПИСАНИЕ ГРАНИЦЫ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «СЕЛЬСОВЕТ ПЕРВОМАЙСКИЙ» МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

Муниципальное образование «сельсовет Первомайский» по участку №1 граничит с муниципальным образованием «поселок Мамедкала», землями муниципального района «Дербентский район», землями муниципального района «Дахадаевский район», землями совхоза «Уркарахский» муниципального образования «Дахадаевский район».

Описание границ земельного участка №1

Описание границ  начинается с точки 1, где завершается смежество с муниципальным образованием «Дахадаевский район» и начинается территория муниципального образования «Дербентский район» идет в юго-восточном направлении 2650м до точки 19,затем поворачивает на восточном направлении 600м и идет зигзагом в юго-восточном направлении 3200м и доходит до точки 40, где начинается граница с  муниципальным образованием «Дахадаевский район». С точки 40граница идет в северо-западном направлении по ручью 400 м, затем поворачивает на юго-восток 250 м, где заканчивается ручей, затем идет в том же направлении 650 м, после чего поворачивает на северо-запад 300 м, после чего вновь идет в юго-восточном направлении 560 м, после чего она идет в северо- западном направлении 1500 м и на своем пути пересекает оросительную канаву, после чего поворачивает на юго-запад и идет по оросительной канаве 1600 м и доходит до точки 63.
С точки 63начинается смежество с землями муниципального образования «поселок Мамедкала». От данной точки граница проходит в северо-западном направлении 2160 м, далее в северо-восточном направлении 300 метров. Затем в восточном направлении 250 м, затем резко поворачивает на север 100 м и далее поворот в восточном направлении 200 м, затем поворачивает на юг 150 и идет в юго-восточном направлении 180 метров. Затем резко поворачивает на север, пересекает оросительную канаву и идет по прямой линии 360 м, затем поворачивает на северо-запад 250 м, далее поворачивает на северо-восток и идет по прямой линии 1300 м, и доходит до точки 74, где заканчивается граница с муниципальным образованием «поселок Мамедкала» и начинается граница с землями муниципального образования «Дахадаевский район». Граница с муниципальным образованием «Дахадаевский район» начинается с точки 74и идет в северо-восточном направлении 560 м, затем идет в северном направлении 350 м, пересекает оросительную канаву и поворачивает на северо-запад 100 м, далее снова идет на северо- восток 750 м и доходит до точки 1, гдезаканчивается граница муниципального образования «сельсовет Первомайский».

Описание границ земельного участка №2

По участку №2муниципальное образование «сельсовет Первомайский»граничит с землями муниципального района «Дербентский район», землями муниципального района «Дахадаевский район»и землями муниципального образования сельсовет «Зидьян-Казмалярский».
       	 Описание границ  начинается с точки 1, по смежеству с муниципальным образованием «Дербентский  район»и проходит в восточном направлении 620м идет до точки 2, затем поворачивает на северном направлении 885 м и доходит до точки 9, затем идет в восточном направлении 190м к точке 11, далее снова идет на северном направлении зигзагом1340м  и доходит до точки 25. С этой точки граница идет по смежеству с муниципальным образованием «Дахадаевский район»  по направлению юго-запад и поворачивает на запад и доходит до точки 33, где завершается смежество с муниципальным образованием «Дахадаевский район». С точки 33  граница проходит по смежеству с землями  муниципального образования  «сельсовет Зидьян-Казмалрский» в северном направлении 670м до точки 1, где заканчивается граница муниципального образования «сельсовет Первомайский».
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