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заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации муниципального района «Дербентский район»
от 27 декабря 2022 года.

Присутствовали:
-заместитель главы МР «Дербентский район» Эмиргамзаев С.Г. - председатель комиссии;
-помощник главы МР «Дербентский район» по противодействию коррупции Наджафов Н.М. – заместитель председателя комиссии;
-начальник отдела по кадровой работе Ибрагимова С.А. – секретарь комиссии;
-председатель ДРОО «Комиссия по борьбе с коррупцией по РД» Гаджимусаев Р.М. – член комиссии;
-директор Дербентского филиала Московского педагогического государственного университета Гусейнов Р.Д - член комиссии.
- начальник юридического отдела Сеидов М.М. - член комиссии.
Отсутствовали:
-заместитель главы администрации МР «Дербентский район» Абакаров Г.А.; 
-руководитель общественной палаты МР «Дербентский район» Фатуллаев Ф.Н.-член комиссии.

Вопросы повестки дня комиссии:
Вступительное слово – Эмиргамзаев С.Г. – заместитель главы МР «Дербентский район» -председатель комиссии, который пояснил, что на повестке следующие вопросы:
1.Рассмотрение представления прокуратуры гор.Дербента от 08.12.2022 г. о том, что заместителем главы администрации Абакаровым Гаджимурадом Ахмедовичем в разделе 1 справки о доходах супруги за 2021 год не отражены сведения о доходах, полученных при отчуждении земельного участка площадью 409 кв.м, и жилого здания площадью 459,7 кв.м., расположенных в г. Махачкале, ул.Коминтерна, 6«а». 
    По данному вопросу выступил Наджафов Н.М., который пояснил, что   08.12.2022 г. о том, что в администрацию МР «Дербентский район» поступило представление прокуратуры гор.Дербента по результатам проверки которой было выявлено, что муниципальными служащими администрации муниципального района «Дербентский район» были допущены следующие нарушения:
     Так, в разделе 1 справки за 2021 год советника главы администрации МР «Дербентский район» Саттар-Заде С. X. не был указан доход, полученный в ООО ЭНЕРГОКОМ в размере 50744 руб., в справке за 2020 год не указан доход, полученный в ООО УК «Новый город» в размере 198 706 руб.
     Начальником отдела по террористической работе Алиевым Нежмутдином Алибековичем в справке о доходах супруги за 2020-2021 годы не были отражены сведения о наличии на праве собственности жилого помещения площадью 48,6 кв.м., расположенного в г. Дербенте, пр.Агасиева, 20, пом.41.
     Заместителем главы администрации Абакаровым Гаджимурадом Ахмедовичем в разделе 1 справки о доходах супруги за 2021 год не были отражены сведения о доходах, полученных при отчуждении земельного участка площадью 409 кв.м, и жилого здания площадью 459,7 кв.м., расположенных в г. Махачкале, ул.Коминтерна, 6«а».
    Начальником бюджетного отдела финансового управления администрации МР «Дербентский район» Гасановым  Мурадом  Султановичем  в разделе 3
справки  о  доходах за  2021 год  не  были отражены  сведения о наличии на праве
у собственности земельного участка площадью 1000 кв. м., расположенного в с. Н.Джалган, жилого здания площадью 307,3 кв. м., с. Н. Джалган, ул. К.
Мамедбекова, д.49.
    Заместителем начальника финансового управления Муртазовым Абулфатом Багаутдиновичем в разделе 3 справки о доходах за 2020-
2021 гг. у супруги не были отражены сведения о наличии на праве собственности
жилого помещения площадью 59,9 кв. м., расположенного в г. Махачкале, ул.
Гамидова, 32 «а», кв. 10.
    Заместителем председателя административной комиссии Махрамовым Рустамом Махрамовичем в разделе 3 справки о доходах за 2021 год не были отражены сведения о наличии на праве собственности жилого помещения площадью 60,10кв.м., расположенного в г. Махачкале, кв-л Г-1, ул. Заморская, 2, кв. 54.
      Заместителем управляющего делами Алиевой Тахминой Мисрихановной в разделе 1 справки о доходах за 2021 год не были отражены сведения о доходе,
 полученном при реализации имущества- квартиры площадью 44,2 кв.м.,
расположенной в г. Дагестанские Огни, ул. Революции, д.8, кв.5.
      Учитывая, что Абакаров Г.А. на заседание комиссии от 23 декабря 2022г. не явился и надлежащим образом уведомлен не был, заседание в отношении него было предложено перенести на 27 декабря 2022г. о дате заседания и его содержании Абакаров Г.А. был надлежащим образом уведомлен, ему было направлено письменное уведомление по месту жительства. Однако, на заседание от 27 декабря 2022г. он не явился, причины не объяснив и объяснения не представив. Таким образом рассмотрение представления прокуратуры в отношении него возможно в его отсутствие, согласно Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации муниципального района «Дербентский район»
(докладчик – Наджафов Н.М.) 
     При рассмотрении данного случая в отношении Абакарова Г.А. усматривается следующее:
      По случаю в отношении заместителя главы администрации МР «Дербентский район» Абакарова Гаджимурада Ахмедовича выступил Наджафов Н.М. который пояснил, что разделе 1 справки о доходах супруги за 2021 год не были отражены сведения о доходах, полученных при отчуждении земельного участка площадью 409 кв.м, и жилого здания площадью 459,7 кв.м., расположенных в г. Махачкале, ул.Коминтерна, 6«а».
       Изложенное подтверждается справкой о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги Абакарова Г.А. за 2021г., выпиской из ЕГРН, из которой усматривается, что у супруги Абакарова Г.А. – Магомедалиевой М.А. ранее имелся земельный участок площадью 409 кв.м, и жилое здания площадью 459,7 кв.м., расположенные в г. Махачкале, ул.Коминтерна, 6«а», однако в последующем  они были отчуждены.
    Затем выступил Гаджимусаев Р.М., который пояснил, что из представленного материала усматривается, что Абакаровым Г.А. допущено нарушение – предоставление недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера. Учитывая данное нарушение, он предложил рекомендовать применить в отношении Абакарова Г.А. меру дисциплинарного наказания в виде выговора.
Голосовали: «за»-6 чел., «против»-0, воздержались-0.  
РЕШИЛИ:
1.По итогам рассмотрения данных, отраженных в представлении прокуратуры гор.Дербента, а также из представленных в комиссию материалов признать, что сведения, представленные: заместителем главы администрации МР «Дербентский район» Абакаровым Г.А. в соответствии с в соответствии с частью ст.8 ФЗ№273 «О противодействии коррупции» являются недостоверными и неполными. 
1. [bookmark: _GoBack]В соответствии с п.«б» ст.20 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном районе «Дербентский район»  комиссия рекомендует главе муниципального района «Дербентский район» применить в отношении Абакарова Гаджимурада Ахмедовича дисциплинарное взыскание в виде выговора.

Председатель комиссии                                                              Эмиргамзаев С.Г. 

Заместитель председателя комиссии                                         Наджафов Н.М.
Члены комиссии:

- Эмиргамзаев С.Г. 

- Наджафов Н.М. 

- Фатуллаев Ф.Н.

- Гаджимусаев Р.М.

- Гусейнов Р.Д.

- Ибрагимова С.А.

- Сеидов М.М.
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