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Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлены основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на  таких принципах как публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений.
В рамках осуществления надзорной деятельности на органы прокуратуры возложены задачи по своевременному предупреждению коррупционных правонарушений, выявлению и устранению их причин и условий, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений, в том числе путем проведения систематических проверок в поднадзорных органах исполнения законодательства о противодействий коррупции, о государственной и муниципальной службе в части соблюдения установленных обязанностей, запретов и ограничений.
Одной из основных мер по  профилактике коррупции является установление в качестве основания для освобождения от замещаемой должности и (или) увольнения лица, замещающего должность государственной или муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, с замещаемой должности государственной или муниципальной службы или для применения в отношении его иных мер юридической ответственности непредставления им сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления заведомо ложных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Обязанность представления сведений о полученных доходах и принадлежащем имуществе, об обязательствах имущественного характера за государственными и муниципальными служащими закреплена статьей 8 Федерального закона «О противодействии коррупции», а также Федеральным законом "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации».
В рамках осуществления полномочий в сфере противодействии коррупции прокуратурой города  в органах местного самоуправления городского округа «город Дербент» и муниципального района «Дербентский район» постоянно проводятся проверки на предмет соблюдения должностными лицами установленных антикоррупционным законодательством  обязанностей, запретов и ограничений, в ходе которых выявляются нарушения закона.
Так, при проведении проверки в администрациях МР «Дербентский район» и ГО «город Дербент» требований названного законодательства на предмет своевременности и полноты представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год установлено, что 14 муниципальными служащими представлены неполные и недостоверные сведения.
В связи с выявленными нарушениями закона в адрес глав МР «Дербентский район» и ГО «город Дербент» внесены представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых, 14 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Органы прокуратуры при осуществлении надзорной	 деятельности опираются  на помощь со стороны граждан. При этом хотелось бы отметить, что защита лиц, сообщающих о фактах коррупции, от преследования и ущемления их прав и законных интересов, оказание им бесплатной юридической помощи в порядке, предусмотренном действующим законодательством,  является важнейшей  задачей надзорного органа. 


