
Информация 
о результатах публичных слушаний  по решению Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан : «О проекте решения Собрания депутатов муниципального района« Дербентский район» Республики Дагестан «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции

Уважаемые жители Дербентского района! 22.09.2025 проведены публичные слушания по решению Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район»:«О проекте решения Собрания депутатов муниципального района« Дербентский район» Республики Дагестан «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции, назначенные решением Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» от 11.09.2025 № 34/1 «О проекте решения Собрания депутатов муниципального района « Дербентский район» Республики Дагестан «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции.
Место проведения публичных слушаний: ул. Гагарина 23, актовый зал, г.Дербент, Республика Дагестан.
Время начала и окончания публичных слушаний: 10:00 - 11:00 часов по местному времени.
Количество зарегистрированных участников публичных слушаний: 74 человек.
В период с 12.09.2025 по 22.09.2025 в  рабочую группу предложения и замечания, к Проекту не поступили.
22.09.2025 во время проведения публичных слушаний предложения и замечания от участников публичных слушаний к Проекту не поступили.
По результатам публичных слушаний рабочей группой, оформлен протокол публичных слушаний по решению Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район»: «О проекте решения Собрания депутатов муниципального района« Дербентский район» Республики Дагестан «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции от 22.09.2025 и заключение по результатам публичных слушаний по решению Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район»: «О проекте решения Собрания депутатов муниципального района« Дербентский район» Республики Дагестан «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции от 22.09.2025.
Заключение по результатам публичных слушаний по решению Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район»: «О проекте решения Собрания депутатов муниципального района« Дербентский район» Республики Дагестан «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции от 22.09.2025,  содержит рекомендацию  Собранию депутатов муниципального района« Дербентский район» Республики Дагестан,   рассмотреть и принять решение  «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции», вынесенной на публичные слушания решением Собрания депутатов муниципального района « Дербентский район» от 11.09.2025 № 34/1:«О проекте решения Собрания депутатов муниципального района« Дербентский район» Республики Дагестан «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции».



