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Прокурорская проверка по факту 


Прокуратурой города проведена проверка в образовательных                               организациях Дербентского района по информации ФБУ «Дагестанский ЦСМ» о                          нарушениях исполнения Федерального законодательства в области обеспечения                         измерений и защиты прав потребителей.
Согласно ч.1 статьи 13 Федерального закона РФ от 26.06.2008 № 102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений» «Средства измерений, предназначенные для применения в сфере государственного регулирования обеспечения единства измерений, до ввода в эксплуатацию, а также после ремонта подлежат первичной поверке, а в процессе эксплуатации периодической поверке. Применяющие средства измерений в сфере государственного регулирования обеспечения единства измерений юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны своевременно представлять эти средства измерений на поверку».
В соответствии с ч. 2 названной статьи проверку средств измерений осуществляют аккредитованные в соответствии с законодательством Российской Федерации об аккредитации в национальной системе аккредитации на проведение поверки средств измерений юридические лица и индивидуальные предприниматели. 
Постановлением Правительства РФ от 20 апреля 2010 г. № 250 утверждён перечень средств измерений, проверка которых осуществляется только аккредитованным в установленном порядке в области обеспечения единства государственными региональными центрами метрологии.
К средствам измерений также относятся - используемые в медицинских кабинетах (весы медицинские, тонометры, ростомеры, термометры медицинские, пульсоксиметры) и в столовых (весы торговые, гири к весам).
Вместе с тем установлено, что ответственными лицами образовательных учреждений района, не соблюдаются требования Федерального законодательства в сфере обеспечения единства измерений и защиты прав потребителей.
[bookmark: _GoBack] В этой связи, в адрес директоров образовательных организаций района, внесены соответствующие представления об устранении нарушений федерального закона.
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