                                           Вниманию жителей г.Дербента и       
                                    Дербентского района!
        Согласно приказа №13-П от 22.01.2015г. филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по РД «Об организации и проведении работ по предварительной записи для получения государственной услуги по ГКУ земельных участков и объектов капитального строительства», филиалом организованна работа по получению Государственных услуг гражданам по предварительной записи в центральном аппарате и в территориальных, межрайонных отделах филиала.
          Предварительная запись на прием осуществляется на сайте Росреестра:https://rosreestr.ru в разделе «Офисы и приемные. Предварительная запись на прием».
          В открывшейся странице необходимо выбрать в соответствующих полях:субъект РФ, район, населенный пункт и офис, в который будет производиться предварительная запись.
           Офис по г.Дербент и Дербентскому району находится на второй строке страницы с адресом:г.Дербент, ул.Г.Гасанова,д.-5 «А»,после г.Махачкалы.
           Обращаем Ваше внимание!,что при заполнении полей необходимо вносить корректные данные об услуге,заявителе и объекте недвижимого имущества.
После проведения всех процедур, в открывшемся окне нужно распечатать талон предварительной записи и явиться для получения услуги в отдел по г.Дербент и Дербентскому району по адресу: г.Дербент, ул.Г.Гасанова,д.-5 «А».
                      Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по РД.
