[bookmark: _GoBack]Уважаемые депутаты районного Собрания!
Уважаемые приглашенные и гости!
Уважаемый актив Дербентского района!
В соответствие Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Дербентский район», представляю на Ваше рассмотрение отчет о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации района по социальному и экономическому развитию за 2016 год, приоритеты нашей деятельности на 2017 год.
 Свой отчет мне хотелось построить в концепции Послания (отчета) Главы Республики Дагестан Абдулатипова Р.Г. Народному Собранию Республики Дагестан, с которым он выступил на сессии Народного Собрания Республики Дагестан 6 февраля 2017 года.
Вопросы повестки дня сегодняшней сессии у нас взаимосвязаны, и предлагаю эти вопросы объединить, а решения принять раздельно.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Выступая перед депутатами Народного Собрания Республики Дагестан ежегодным Посланием (отчетом) Глава Республики Дагестан Абдулатипов Р.Г. начал с общественно-политической обстановки в Республике Дагестан. Сравнивая общественно-политическую обстановку в Дербентском районе, то можно с уверенностью сказать, что нам совместно с правоохранительными органами, его удалось стабилизировать. Фактически мы восстановили правопорядок, ситуация стала управляемой и прогнозируемой. 
Главное политическое событие 2016 года - выборы, стали убедительным аргументом вышесказанного. Жители Дербентского района показали свою высокую активность, гражданскую сознательность, показали полную поддержку курсу, проводимую руководством страны, Республики Дагестан и Дербентского района.
Избранные депутаты Народного Собрания Республики Дагестан от Дербентского района способны отстаивать интересы своих избирателей. Нам необходимо, совместно с ними наладить эффективное взаимодействие с республиканскими министерствами и ведомствами по конкретным республиканским программам. Такое же взаимодействие должно быть и с нашими депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Почти полностью обновился и депутатский корпус сел и поселков района, впервые более 30 женщин избраны депутатами сел и поселков, более 70 % -это молодежь до 30 лет. Сегодня депутатский корпус нашего района- это мощная и организованная сила, которую мы должны организовать на решение стоящих перед нами задач.
Впервые в Дербентском районе прошли выборы Глав сельских и городских поселений по новой системе – избрания представительными органами из состава кандидатур, представленных конкурсными комиссиями. 
На высоком уровне в районе прошли всероссийский форум «Деревня - душа России», о чем свидетельствовали участники из многих регионов Российской Федерации. 
Одним из ярких и праздничных мероприятий стало празднование 95- летия со дня образования Дербентского района и республиканский форум «Золотая Осень».
Выступая перед тружениками района на 95-летии со дня образования района в п. Мамедкала Глава Республики Дагестан Абдулатипов Р.Г. высоко оценил вклад жителей района в социальное и экономическое развитие Республики Дагестан, многие наши труженики получили заслуженные награды из его рук.
 Все это, яркое свидетельство правильности выбранного нами пути развития района, свидетельство того, что вместе мы можем все!
Одним из важных направлений в послании Главы Республики Дагестан Рамазана Гаджимурадовича Абдулатипова – это обеспечение безопасности, благополучия в республике. 
Должен отметить, что правоохранительными органами района в тесном взаимодействии с администрацией района, сельскими, городскими поселениями в 2016 году проведена огромная и кропотливая работа по борьбе с преступностью, особенно в борьбе с терроризмом и экстремизмом. В районе проводится активная профилактическая работа, совместно с отделом полиции, ФСБ, прокуратуры, общественными и религиозными организациями. Здесь хотелось бы подчеркнуть то, что   нам необходимо уделять особое внимание на эффективность работы антитеррористической комиссии района и отдела по антитеррору. 
Район является одним из крупных районов республики в хозяйственном и культурном отношении. Численность постоянного населения составляет 109 тыс. чел. В прошлом году у нас было 108 тыс. В этом году у нас родилось 1609 человек, а умерло 660 человек, это показывает хорошую демографию, значит жизнь улучшается.
На территории района 40 населенных пунктов. Муниципальных образований -29, из них 27 сельских и 2 городских поселения.  Наиболее крупными населенными пунктами являются: поселки Белиджи и Мамедкала, села Геджух, Чинар, Великент, Сабнова и др.
Агропромышленный комплекс района это основана экономики района, в котором производится более 80 % валового дохода. 
Численность сельхозтоваропроизводителей всех форм составляет 46 единицы, из них 16 крестьянско-фермерских и более 24 тыс. личных подсобных хозяйств.  Крупными сельхозпроизводителями являются: МУПы Татляр, Митаги, Зидьян, АО им Н.Алиева, ООО Виноградарь, ОООДЗИВ2, ООО ДКК-СТ.
В целях эффективной работы сельскохозяйственной отрасли района, нами были предприняты в 2016 году энергичные меры по ликвидацию не рентабельных МУПов и присоединения их к крупным. Был создан в районе крупный агрохолдинг - «Татляр», под руководством депутата Народного Собрания Республики Дагестан Гаджиева Я.М.
Прошедший 2016 год для аграриев района стал успешным. Не смотря на  не очень благополучные природные условия, виноградари района смогли сохранить урожай и собрали более 45 тыс. тонн винограда, при средней урожайности 95ц/га. Это весьма неплохой результат. К сожалению цена на виноград не отвечает реальным затратам. При себестоимости 16,9 рубля, средняя цена реализации составила около 18 рублей. В 2015 году средняя цена реализации составляла 15 рублей.
Администрация района неоднократно провела совещания, были обращения во все инстанции, но добиться существенного увеличения цены нам не удалось.
От имени всех виноградарей района опять обращаюсь к руководству Республики Дагестан о регулировании цен и доведениях их до уровня цен, которые сложились в соседних регионах - в Краснодарском и Ставропольских краях там цена в пределах 25 – 30 рублей 
Здесь уместно было бы отметить тот факт, что государство из федерального и республиканского бюджетов оказали сельхозпроизводителям района немалую помощь и поддержку в виде субсидий, за 2016 год субсидий на развитие виноградарства и садоводства получено более 306 млн. рублей.
Зерновых было собрано более 12 тыс. тонн, средняя урожайность составила 23 центнера с гектара.  
Рекордный урожай овощей произвели в 2016 году – это более 367 тыс. тонн. Овощи практически получены в частном секторе.
Аномальные морозы 2012 года до сих пор дают о себе знать многие хозяйства так и не смогли восстановить свои виноградники.
Здесь хотелось бы остановиться более детально о положении дел в наших мупах. В 2016 году мы впервые передали в аренду нашим мупам ту землю которую они могут обработать, тем самим каждый руководитель знал, что без оплаты арендной платы на следующий год они эти земли не получать. Знаете, все до копейки оплатили, даже впервые за последние годы перечислили в бюджет района отчисления от прибыли около 250 тыс. руб., хотя небольшая сумма, но она принципиально важна, есть принятые решения, которых надо выполнять.  
Если 2014 год наши сельхозпредприятия завершили с 22 млн. убытков, уже 2015 год 12 млн. руб. прибылями, а в 2016 году получили прибылей 36, 9 млн руб.  
 Задолженность зарплаты на 01.01.2016 года была около 11 млн.руб. 
А мупы Шейхляр и Низами по задолженности вообще были лидерами по Республике. В 2016 году нам удалось выплатить основную часть долгов по зарплате и на 01.01.17 года   осталось всего 4 млн. рублей. 
Управлению АПК района необходимо завершить ликвидацию задолженности по зарплате и представить предложения по дальнейшей ликвидации убыточных МУПов.
   Говоря о работе агропромышленного комплекса района, хотелось бы еще раз особо отметить работу Генерального директора агрохолдинга «Татляр», депутата Народного Собрания Республики Дагестан Гаджиева Яхью Магомедэрефеевича, который не только взял на себя долги наших некоторых МУПов, но и за последние годы посадил более 1000 га новых виноградников. Вот пример мужества, ума и трудолюбия.  (Аплодисменты)
Животноводство района, сразу скажу, нам придется долго восстанавливать.
Мы расформировали все убыточные фермы, здание самих ферм сдали в аренду.  Необходимо и дальше искать выход из создавшего положения в животноводстве. Одним из путей является активное вовлечение частных инвесторов. В этом году мы столкнулись с проблемой заряжения крупного рогатого скота вирусной диареей и были вынуждены закрыть село Рубас, благодаря слаженной работе ветеринарной службы района управлению сельского хозяйства, администрации села Рубас удалось локализовать распространение инфекции. Мы боролись с последствиями инфекции, а надо было не допустит чтобы такие случаи вообще имели место. Здесь проявилась слабая работа всех нас.   
В 2016 году бурное развитие получило тепличное производство. Более 15 га занято под теплицами. Овощеводы получили 588 тонн томатов и более 67 тонн огурцов.
В этом году неплохие результаты показали начинающие фермеры – Хантемирова С.М. и Гаджиагаев Н.З., которые, в рамках реализации приоритетного проекта «Эффективный агропромышленный комплекс», получили гранты по 1,2 млн. рублей каждый, хотя претендовали 6 начинающих фермеров. Вывод слабо мы пока работаем в этом направлении. Надо бороться за каждый грант и в различных направлениях.
 Успешно развивается предприниматель Мирзеханов Камиль, который, как и в прошлый год посадил репчатый лук, а в этом году посадил пекинскую капусту и впервые в Республике используя природно- климатические условия юга устроил хранилище прямо на поле и с поля реализует свежую капусту, покупателям практически со всей страны.   Предприниматель Абакаров Алетдин выращивает и обеспечивает пекинской и цветной капустой не только жителей района и республики, также вывозит свою продукцию за пределы республики. Впервые в Дербентском районе СПоК «Мир» построил овощехранилище на    25 тыс. тон  на повороте села Митаги Казмаляр. Уже заложено на хранение более 500 тонн овощей. 
Реализация приоритетного проекта «Эффективный АПК», по мнению Главы Республики Дагестан Абдулатипова Р.Г., на котором он неоднократно в своем послании останавливался, является ключевым.
 В Рамках реализации этого проекта 2016 году в районе заложены 481 гектаров молодых виноградников, посажено более 111 гектаров новых садов. Всего инвестировано во все отрасли экономики района 587 млн. рублей в прошлом году эта цифра была 164млн.рублей. Почти в 3,5 раза больше. Из них более 180 млн это частные инвестиции. Вроде бы цифра внушительная, на самом деле для нашего района этого мало. 
Покажется, что как же у нас все хорошо и в цифрах все вроде неплохо.
Это конечно же не так все кто работает в агропромышленном комплексе знают каким трудом всего этого можно добиться.
Недостатками, сдерживающие развитие агропромышленного комплекса района в 2016 году явились –  отсутствие рынков сбыта произведенной продукции, один из примеров тысячи тонн выброшенной капусты, низкие цены на произведенную продукцию, проблемы мелиорации, нехватка поливной воды, отсутствие переработки и хранения, почти 100 процентный износ основных средств.  В то же время стоимость сельскохозяйственной техники, ГСМ, ядохимикатов и удобрения в 2016 году оставались высокими.
Промышленность в районе, как и в прошлые годы, представлена   слабо. Из имеющихся на территории района промышленных предприятий практически работают только три - это АО им. Н.Алиева, Ника С и Азерконсерв.  Объем промышленного производство в 2016 году составил 192 млн. рублей. Показатель очень низкий. 
В районе практически отсутствует перерабатывающая промышленность, как и констатировал прошлом своем отчете хотя в районе были расположены ряд перерабатывающих предприятий – Белиджинский консервный завод, крупные винзаводы – Геджух, К.Марска, винзавод совхоза Ильича и другие, от которых в настоящее время остались только одни названия.  Злободневным на сегодняшний день остается вопрос о восстановлении хотя бы одного винзавода.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В структуре экономики района малый бизнес занял прочное место, число субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году составил 1360 ед.  на 01. 01.16 года было 1072 это на 288 единиц больше хороший показатель.
Налоги по Усн и по Енвд перевыполнены хочется поблагодарить за хорошую работу и налоговую инспекцию. С руководством Имнс у нас полное понимание о необходимости совместной работы.
Наши сельхозпроизводители в этом году оплатили подоходный налог в размере 10, 5 млн.руб. в 2015 году 7 млн, 2014 год 3,5 млн. Прирост за два года 7 млн рублей.
Не выполнен единый сельхозналог, это сигнал управлению сельского хозяйства на недостаточную работу. 
Мы начали сплошную инвентаризацию объектов бизнеса, оказанию услуг, производственно- торговых баз, заправок только предварительные данные показывают, что там есть над чем работать всем структурам, которые обязаны навести порядок. Пока у нас не стало нормой платить налоги и спать спокойно. 
Наша задача, чтобы все, кто занимается бизнесом, встали на учет и платили налоги. Вот тогда у нас не будет словосочетания -- НЕТ ДЕНЕГ. 
 В 2016 году нами принято решение не поднимать налоговые ставки для бизнеса и тем самим поддержать малый бизнес.  
  В рамках приоритетного проекта «Обеление экономики» в 2016году немалую работу провела межведомственная комиссия по увеличению доходной части бюджета района. В 2016 году собрали налогов в сумме 272 млн., что составил 117,8 % установленного плана. Если мы 2014 году собрали 174 млн рублей, в 2015 году 207млн, то за прошлый год 272 за два года прирост составил 98 млн руб. Мы на 39 млн увеличили как доходную часть бюджета района, так и естественно увеличили наши расходы. 
 Дотационность районного бюджета в 2016 году составила 20%, что меньше чем в 2015 году на 6%.  еще в 2014 году этот показатель был 34 процента за два года снижение нашей зависимости от дотации уменьшена на 14 процентов. 
Здесь у нас стоить задача в течении следующих нескольких лет полностью уйти от дотации и научиться жить по своим средствам, благо для этого у нас есть все возможности.  (Аплодисменты)

Проведена огромная работа по пополнению бюджета района неналоговыми доходами. Это арендные платежи за землю и имущество. От сдачи в аренду объектов недвижимого имущества доход составило более 1,3 млн. рублей, от продажи недвижимого имуществ 19 млн. рублей. Собрано арендной платы за земельные участки более 5 млн. рублей, от продажи земельных участков 2,1 млн. рублей. Все эти показатели намного выше по сравнению с 2015 годом.
Хочу сказать о слабой работе по сбору налогов глав поселений. 
Назову лучшие поселения по сбору налогов это поселок Мамедкала, село Музаим, село Митаги Казмаляр, сельсовет Первомайский., село Кала, Села Белиджи и Мугарты. Но и обойти худшие нельзя, это села Великент,  Сабнова по имущественному налогу, Джимикент Геджух.
 Уже прошло два месяца 2017 года, но главы поселений еще не вышли со спячки, мы уже датировали бюджеты поселений при норме 4,5 млн руб., на 9 млн, а сборы налогов мизер. Как в прошлые годы заявлять, что у вас нету налоговой базы, нет причин, практически все налоги доведены в пределах возможностей поселений. 
После проведения детального анализа по каждому поселению будут приняты меры как финансовой поддержки или не поддержки так и вплоть ДО … остальное сами додумайте...
Необходимо кардинально изменить отношение к сбору налогов экономической службой администрации района. Недавно, мы преобразовали отдел экономики администрации района в Управление по организационно-проектному развитию, экономике, развитию малого предпринимательства и инвестициям, тем самым повысили их статус. Ждем от работников управления реальных достижений. Пока констатирую, что слабо поставлена работа по снижению неформальной занятости, по актуализации земли и объектов капитального строительства, по сбору земельного и имущественного налогов, хотя плановые показатели по многим пунктам выполнены, но там непочатый край работы особенно по коммерческим объектам.
 
С первых дней работы и до сих пор наводим порядок в земельном вопросе.
  Роздано огромное количество земельных участков, но каждый прием с заявлениями ко мне обращаются сотни людей о необходимости выделении им земельных участков, а сформированных земельных участков для строительства домов у нас нет. 
Администрация Дербентского района готова предоставить всем жителям района землю, но только не для перепродажи, а для реального целевого использования.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Администрация района провела в 2016 году хорошую работу в районе в отрасли капитального строительства, ЖКХ и ремонта автомобильных дорог. В рамках республиканской инвестиционной программы в 2016 году введена в эксплуатацию новая типовая школа на 320 учащихся в селе Деличобан.
В рамках модернизации дошкольного образования детей введена в эксплуатацию новый корпус детсада в селе Белиджи.
В рамках государственно частного партнерства открыт Детский сад в пос. Мамедкала на 40 мест.
В рамках муниципальной целевой программы «Строительство и ремонт автомобильных дорог» были произведены работы по ремонту асфальтобетонных дорог общей протяженностью 6,45 км, и гравийно-щебеночных покрытий протяженностью 8,2 км. Общая сумма выполненных работ составляет 35 млн. рублей.
По ремонту и содержанию объектов муниципальной собственности района выполнены работы по капитальному ремонту полов средней школы с. Джимикент, ремонт системы отопления школы №2 пос. Белиджи. За счет частных инвестиций депутата Госдумы Аскендерова З. произведен полный капитальный ремонт Мамедкалинской Гимназии, отремонтировали отопление в школе №2 поселка Мамедкалы. 
 В целом по району в 2016 году введено в эксплуатацию более 45 тыс. кв. жилья. Дальнейшее наращивание темпов строительства станет локомотивом развития всех отраслей экономики района.
Несмотря на достигнутые успехи 2016 года, серьезной проблемой остается техническое состояние зданий и сооружений муниципальной собственности района. Если мы их не можем эффективно использовать, то нам их надо реализовать. 
 Уважаемые депутаты и приглашенные!
Переходя к социальной сфере, хочется сказать, что сделана определенная положительная работа по дальнейшему развитию системы здравоохранения, образования, культуры, пенсионного и социального обеспечения граждан, в области молодежной политики, спорта и культуры, а также в работе общественных и религиозных организаций. 
Пристальное внимание нами уделялось работе с ветеранами Великой Отечественной Войны.
 Во всех населенных пунктах района отремонтированы, благоустроены памятники погибшим участникам ВОВ. В нескольких населенных пунктах были возведены новые памятники.  Ко Дню Победы участникам Великой Отечественной войны и вдове погибшего участника войны, администрацией района дополнительно были выплачены единовременные денежные пособия. 4 вдовам участников ВОВ были вручены свидетельства безвозмездной субсидии на приобретение жилья.
            Говоря о системе здравоохранения, хочется сказать о том,  что, несмотря на то, что полномочия по организации медицинского обслуживания населения района переданы Министерству здравоохранения Республики Дагестан, нами совместно с министерством здравоохранения в рамках реализации под проекта «Здоровый Дагестан» проводится работа по укреплению материально технической базы участковых больниц, улучшению оснащению  учреждений лабораторно-диагностическим оборудован, оказываем содействие в диспансеризации взрослого и детского населения района.  
Говоря о системе образования, то самая обсуждаемая тема в образовании в последние годы - это Единый государственный экзамен. Результаты проведенного ЕГЭ в этом году у нас не хуже, чем в прошлый год. Но есть вопросы это прежде всего массовый уход учащихся после 9-го класса.
Этому есть конечно объективные причины, это максимальная прозрачность ЕГЭ, информационная безопасность, ужесточились правила приема ЕГЭ. Одновременно результаты ЕГЭ показали низкий уровень подготовленности наших выпускников, которые надеясь не на свои знания, а то что удастся списать или использовать мобильные устройства хотели получить высокие баллы. Все, кто связан с образовательным процессом должны понимать, что те времена уже прошли, только упорная учеба может дать высокие баллы на экзамене.
 Здесь нельзя не остановиться на наболевшем вопросе об оптимизации штатов образовательных учреждений района.  Нам нужно понять одно если до этого в наших школах учились более 20 тыс. школьников, сейчас 13 тысяч, это на 7 тысяч меньше в выпускных классах у нас по 10 в лучшем случае 15 детей. 
В районе проводится большая положительная работа по содержанию детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, своевременно производятся выплаты на содержание ребенка в таковых семьях. Под опекой находятся 237 несовершеннолетних детей, из них 164 получают денежные средства. В 2016 году 6 детям -сиротам приобретено жилье.
Определенная немаловажная  работа была проведена ГБУ «Комплексным центром социального обслуживания населения» , по социальному обслуживанию престарелых нетрудоспособных граждан, которые провели мероприятия посвященные Дню матери , Дню пожилых людей , Дню защиты детей.
В районе в 2016 году количество получателей пенсии более 20 тыс. человек. В полной мере осуществляется государственная политика в области пенсионного обеспечения, социальной защиты инвалидов всех категорий, пенсионеров, малообеспеченных и многодетных семей, также отдельных групп населения района, нуждающихся в социальной поддержке. Болезненным остается вопрос по коммунальным платежам сельским работникам бюджетной сферы, многодетным семьям сумма тоже немалая более 117 млн. руб. хотя мы знаем, что это долги республиканского бюджета этот вопрос, который нас не меньше беспокоит.
В области молодежной политики в районе были проведены мероприятия по военно-патриотическому воспитанию молодежи и подготовки их к службе в рядах Вооруженных Сил России, по организации отдыха детей и молодежи, проведены мероприятия по формированию здорового образа жизни и ряд других.  Отделу надо работать по туристическому направлению, для чего совместно с министерством по туризму республики разработать реальную программу по развитию туризма на территории района.
Во всех мероприятиях проводимых в районном масштабе активное участие принял отдел культуры администрации со всеми своими структурами. В этом году мы в Республиканском масштабе отмечаем праздник Новруз Байрам , который мы должны организовать и провести на должном уровне.  
Особое место в своем Послании Глава Республики Дагестан уделил развитию физической культуры и спорта, особенно в молодежной среде, развитию массового спорта.
Имея в районе широко разветвлённую сеть спортивных сооружений, значительный контингент тренеров и учителей физкультуры, спортсмены района не достигают значимых результатов. 
Рынок труда района в 2016 году характеризуется сложным. Население района, особенно в крупных населенных пунктах, как пос. Белиджи и Мамедкала, Чинар, Рубас, Хазар не трудоустроено. Есть и позитивные показатели за 2016 год в районе создано более 1500 рабочих мест, это в основном в аграрном секторе и в малом бизнесе.
Администрацией района совместно с Центром занятости и труда района во взаимодействии с организациями, предприятиями проводятся мероприятия по увеличению числа граждан, привлекаемых к общественным работам. 
Пристальное внимание в своей работе администрация района уделяет работе с обращениями граждан. Она проводится в соответствии с федеральным законодательством и направлена на своевременное решение поставленных в обращениях граждан района просьбах и требованиях. 
В 2016 году в администрацию района поступило более 1400 заявлений, на 98% даны соответственно ответы, а по остальным граждане информированы о причинах задержки ответов. Личным приемом главой администрации района принято 583 человек.  Прием граждан ведется по утвержденному графику. В то же время мы не отказываем в приеме в любой день, если находимся на рабочем месте. 
Хотелось бы сказать, что в 2016 году администрацией района, администрациями сел и поселков района, совместно с военным комиссариатом г. Дербента проведена работа по повышению реальности воинского учета, улучшению бронирования граждан, пребывающих в запасе на период мобилизации и военного времени, подготовке граждан района к военной службе в рядах Вооруженных сил России.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
На территории района действуют отделения нескольких политических партий, общественных и других организаций. Преобладающей партией является политическая партия «Единая Россия», она же сформировалась в большинстве во всех представительных органах сельских и городских поселений.
  Хочется особенно отметить работу Общественной палаты Дербентского района. Сформированная еще в 2015 году Общественная палата Дербентского района, под руководством своего Председателя Фатулллаева Фетулла Наметовича стала на самом деле общественной и проделала огромную работу, за что с этой трибуны хочу лично поблагодарить Фатуллу Наметовича. (Аплодисменты )
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!
Завершая свой доклад, позвольте мне остановиться на предстоящих задачах. Приоритетами развития Дербентского района в 2017 году должны стать – это повышение уровня безопасности и стабильности в районе, переход  позитивной динамики развития к устойчивому росту, эффективная организация строительства жилья, повышения качества и конкурентоспособности продукции сельского хозяйства, развития малого бизнеса, снижение доли «теневой» экономики и другие ориентиры, указанные нам Главой Республики Дагестан Абдулатиповым Р.Г. в Послании Народному Собранию Республики Дагестан на 2017 год.  
В решении поставленных задач полностью надеюсь на поддержку и Вашу помощь, уважаемый актив района, уважаемые депутаты!
Хочу сказать, что та плодотворная и совместная работа с депутатским корпусом района, с главами поселений района, руководителями предприятий, организаций района будет мною продолжена и в 2017 году.
Завершая свой доклад, позвольте мне процитировать главу Республики Дагестан который завершил свое послание стихами Али Далгатова ученика 4-ого класса Халимбекаульской школы посвященные герою России Магомеду Нурбагандову .
Ценою своей жизни 
Доказал нам наш брат –
За правое дело
Не страшно умирать! 
И не важно нам, люди, 
Сколько будем мы жить! 
Важно только нам 
Достойно прожить... 
И врагам всем нашим 
Был дан ответ: 
Быть такими сынами 
Завещал Магомед! 
Работайте, братья! 
Защищайте страну! 
Мы сломить свою честь 
Не дадим никому!
Устами ребенка глаголет истина . И это истина любви к своей Родине , гордости за наших героев, что и сплачивает нас дагестанцев, граждан единой страны .
В единстве наша сила! Когда мы вместе можно горы перевернуть !!!
Всех благ Вам.!!



Благодарю за внимание!   
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